
Náměty k otázce partnerství a NNO, dle diskuze při jednání schůze 
Výboru pro regiony RVNNO ze dne 7. 3. 2008. 

(Zdeněk Beil, Nadační fond OKNO) 
 
 
Partnerství, čili vztah minimálně dvou subjektů, je dle mého názoru proces, který se v čase 
vyvíjí a na průběh mají vliv postoje a chování zúčastněných subjektů, legislativní prostředí 
a v konkrétní době podmínky pro partnerství při účasti na společném projektu. 
 
 
1) Postoje a chování zúčastněných subjektů: 
 
Činnost NNO byla pro potencionálního partnera čitelná (výroční zprávy apod.) a pro region 
potřebná (zapojení do procesu komunitního plánování atd.). Ze strany samosprávy jde 
o uvědomění si potřebnosti a přínosu NNO pro doplnění chybějících služeb, zkvalitnění 
a zlevnění nabídky služeb vytvořením konkurenčního prostředí pro ostatní poskytovatele. 
Problémem je, že kromě NNO bývají poskytovatelé služeb právě organizace zřizované onou 
samosprávou. Výbor pro regiony RVNNO by měl být nápomocen k tomu, aby si samosprávy 
uvědomovaly a vnímaly potřebnost NNO, jejich pozitivní přínos (pokud je, což nemusí být 
vždy). 
 
 
2) Legislativní postavení NNO: 

 
To je dlouhodobý proces, kdy je potřeba připomínkovat vznikající legislativu. Z jednání UNO 
s poslanci a senátory v Olomouci máme příslib od předsedy poslanecké sněmovny Vlčka, že 
se pokusí začlenit zástupce NNO do prvního kola vytváření legislativy. Je potřeba, aby na této 
státní úrovni měla vláda a PČR v NNO čitelného a dostatečně silného partnera. Mimo jiné je 
potřeba legislativně rozlišit postavení NNO poskytující sociální služby oproti těm, kteří 
poskytují volnočasové aktivity, zabývají se kulturou, sportem. Další skupiny, které je potřeba 
legislativně odlišit tvoří profesní sdružení a odbory. 
 
 
3) Podmínky pro vznik a průběh partnerství při konkrétním projektu: 
 
Je potřeba, aby NNO měly kvalifikované zástupce v potřebných výborech, kde se tvoří 
podmínky projektů a připomínky NNO byly do podmínek zahrnuty, což se děje. Jde jen o to, 
aby NNO měly v těchto orgánech dostatečnou váhu a aktivity byly ze strany NNO 
koordinovány. 
 
 
 
 
 


